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Quimica organica

0 CUESTIONES

e Formulacion/Nomenclatura

1. a) Nombra los siguientes compuestos e identifica y nombra los grupos funcionales presentes en cada
uno de ellos:
a.1) CH;-COO-CH,-CH; a.2) CH;-NH, a.3) CH;-CH,-CHOH-CH;, a.4) CH;-CH,-COOH.
(A.B.A.U. ord. 19)

Solucioén:

Férmula Nombre Tipo Grupo funcional
a.1) CH;-COO-CH,-CH;, etanoato de etilo éster -COO- acilo
a.2) CH;-NH, metilamina amina -NH, amino
a.3) CH,;-CH,-CHOH-CH, butan-2-ol alcohol -OH hidroxilo
a.4) CH;-CH,-COOH acido propanoico acido carboxilico -COOH carboxilo

2. a) Escribe la férmula semidesarrollada de:

a.1) dimetilamina a.2) etanal a.3) acido 2-metilbutanoico
Nombra:
a.4) CH;-CH,-O-CH,-CH, a.5) CH;-CH(CH,)-CO-CH,-CH(CH,)-CH, a.6) CH,CI.
(A.B.A.U. extr. 18)
Solucion:
a.1) Dimetilamina: CH;-NH-CH,
a.2) Etanal: CHS—CfO
H
‘. . . -0
a.3) Acido 2-metilbutanoico: CH;- CHz_gH - C\OH
CH;
a.4) CH;-CH,-O-CH,-CHa: etoxietano o dietiléter
a.5) CH;-CH(CH,)-CO-CH,-CH(CH,)-CH,: 2,5-dimetilhexan-3-ona
a.6) CH,Cl: clorometano

e Isomeria

1. Nombre los siguientes compuestos y razone si alguno de ellos presenta isomeria geométrica.

(0] b (0] (0] d Cl

a) i ) i I c) H;C-NH-CH,-CH; ) !

CH,-C-NH, ~OH-C-CH=CH-C-OH HO-CH,-CH-CH,

(A.B.A.U. extr. 24)

Solucion:
a) O : etanamida

CH3_C_NH2
b) 0 0 : acido 2-butenodioico

OH-C-CH=CH-C-0OH
¢)H;C-NH-CH,-CH;, : etilmetilamina

Cl

d) ! : 2-cloropropan-1-ol

HO-CH,-CH-CH,
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Un compuesto tendra isomeria geométrica (cis-trans), si tiene por lo menos un doble enlace en el que los
grupos unidos a cada carbono del doble enlace sean distintos.
El inico compuesto que tiene isomeria geométrica es el acido 2-butenodioico:

H H HOOC H
N/ N,/
c=C c=C

/ N\ /\
HOOC COOH H COOH
Acido cis-2-butenodioico Acido trans-2-butenodioico
(Z)-acido 2-butenodioico (E)-acido 2-butenodioico

2. Dadas las siguientes parejas de moléculas, nombra o formula cada especie seguin corresponda, y razo-
na si en cada pareja las moléculas son isémeros entre si, y de ser asi, indica el tipo de isomeria:
a) Acetato de metilo y CH;-CH,-COOH
b) CH,-CH,-CH,OH y propan-2-ol
(A.B.A.U. ord. 24)

Solucion:
g 0 ,
a) Acetato de metilo: (- H,-C? éster
~O-CH;
CH,-CH,-COOH acido propanoico 4cido carboxilico

Son isémeros de funcion: tienen la misma férmula molecular, pero difieren en su funcién quimica o grupo
funcional.

b) CH,-CH,-CH,OH  propan-1-ol
CH3_§H _CH3
OH
Son isémeros de posicion: tienen la misma formula molecular y la misma cadena de carbonos, pero difie-
ren en la posicion de un grupo funcional en la cadena.

propan-2-ol

3. Escribe las formulas semidesarrolladas de los siguientes compuestos, nombre su grupo funcional, y
justifique si alguno de ellos presenta isomeria 6ptica:
a) acido 3-pentenoico, b) 2-hidroxipropanal, c) etanoato de metilo, d)propino.
(A.B.A.U. extr. 23)

Solucion:
a) Acido 3-pentenoico: CH;-CH=CH-CH,- C4O grupo carboxilo (-COOH)
“OH
e
b) 2-Hidroxipropanal: CHs- ?H -CZ H grupo hidroxilo (-OH) e
OH
grupo carbonilo (-CHO)
¢) Etanoato de metilo: CH3—C// grupo acilo (-COO-)
0-CH;
d) Propino: CH;-C=CH grupo etinilo (- C = CH)

El 2-hidroxipropanal presenta isomeria 6ptica porque el carbono 2 es un carbono asimétrico (quiral). Esta
unido a cuatro sustituyentes diferentes: metilo (-CH,), hidrégeno (-H), hidroxilo (-OH) y carbonilo (-CHO).
Tiene dos isdmeros Opticos que son imagenes especulares, llamados enantiémeros.

CHO CHO

| |
C

C.. .
H™ N\ CH; CH;/ H
OFi OH
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4.  a) Justifica si la siguiente afirmacion es verdadera o falsa:
El CH;-CH=CH-CHj; reacciona con HCI para dar un compuesto que no presenta isomeria optica.
b) Escribe las formulas semidesarrolladas y nombra los isomeros geométricos del 2,3-dibromobut-2-
eno.
(A.B.A.U. ord. 23)

Solucion:

a) Falsa.
El compuesto CH;-CH=CH-CHj; es el 2-buteno, que puede reaccionar con HCI para dar 2-clorobutano
(CH;-CHCI-CH,-CH,) siguiendo la regla de Markovnikov. Se trata de una reaccion de adicion.
?I
CHy-CH=CH-CH; + HCl — CH;~C~CH,~CH;
H
El 2-clorobutano presenta isomeria optica porque el carbono 2 es un carbono asimétrico (quiral). Esta uni-

do a cuatro sustituyentes diferentes: metilo (CH;-), hidrégeno (H-), cloro (Cl-) y etilo (CH;-CH,-).
Tiene dos isdmeros Opticos que son imagenes especulares, llamados enantiémeros.

CHzCH3 CHZCH3
C.. C
H™ \CH, CH;/ H
Cl cr

b) El 2,3-dibromobut-2-eno tiene isomeria geométrica porque cada uno de los carbonos del doble enlace es-
t4 unidos a grupos diferentes (bromo y metilo). Sus isomeros pueden llamarse cis y transo Zy E.

Br Br Br CH;
/
C=C C=C
/
CH3 CH3 CH3 Br
cis-2,3-dibromobut-2-eno trans-2,3-dibromobut-2-eno
(2)-2,3-dibromobut-2-eno (E)-2,3-dibromobut-2-eno

5.  Nombra los siguientes compuestos, razona cuales presentan algiin tipo de isomeria y némbrala:
CH,=CH-CH; CH;-CH,-CHOH-CH; CH;-CH=CH-COOH CH;-CHCI-CH;,
(A.B.A.U. extr. 20)

Solucion:

CH,=CH-CHj: prop-1-eno

CH;-CH,-CHOH-CHj;: butan-2-ol

CH;-CH=CH-COOH: 4cido but-2-enoico

CH;-CHCI-CHa: 2-cloropropano
(I)H

El butan-2-ol, CH 3—§—CH2—CH 3, tiene isomeria 6ptica porque el carbono 2 es asimétrico. Esta unido a
H

cuatro grupos distintos: hidrégeno (-H), etilo (-CH,-CH;), hidroxilo (-OH) y metilo (-CHj).
Tiene dos isdmeros Opticos que son imagenes especulares, llamados enantiémeros.

CH,CH, CH,CH;,
C. .C
H™ \"CH, cH;/ H
OH HO

Del acido but-2-enoico existen dos isdmeros geométricos, que se pueden llamar cisy trans o Z y E.
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CH; H H H
\ / \ /
C=C C=C
/ \ / \
H COOH CH; COOH
Acido (E)-but-2-enoico Acido (2)-but-2-enoico
Acido trans-but-2-enoico Acido cis-but-2-enoico

6. Nombra los siguientes compuestos y justifica si presentan algiin tipo de isomeria y de qué tipo:
CH3'CHOH'COH CH3'CH2'CH:CH_CH2'CH3
(A.B.A.U. ord. 20)

Solucion:

CH;-CHOH-COH: 2-hidroxipropanal. El carbono 2 es asimétrico (esta unido a cuatro grupos distintos: hi-
drégeno (-H), hidroxilo (-OH), metilo (-CH3) y carbonilo (-CHO), por lo que presenta isomeria dptica.
CHO CHO

C..
H” \N'CH, CH;/ “H
OH HO
Ademas puede tener isémeros de funcién como
CH;-CH,-COOH: acido propanoico

CH;-COO-CHs: etanoato de metilo
CH,OH-CH=CHOH: propeno-1,3-diol.

CH;-CH,-CH=CH-CH,-CHj: hex-3-eno, tiene un doble enlace entre los carbonos 3 y 4, y cada uno de ellos
est4d unido a dos grupos distintos: hidrégeno (-H) y etilo (-CH,-CHs). Existen dos isémeros geométricos,
que se pueden llamar cisy trans o Z y E.

CH;-CH, H H H
C=C_ C=C_
H CH,-CH; CH;-CH, CH,-CH;
(E)-Hex-3-eno (Z)-Hex-3-eno
trans-Hex-3-eno cis-Hex-3-eno

Ademas puede tener isémeros de cadena como:

CH;
CH3—é—CH=CH2 3,3-dimetilbut-1-eno
|
CH;
HzC_CHz
! Neps icloh
HzC CHz ciclonexano
\ /
HzC_CHz

También presenta isomeros de posicion:
CH,=CH-CH,-CH,-CH,-CH;: hex-1-eno.

7. b) Paralos compuestos:
b.1.1) 2-pentanol b.1.2) dietiléter b.1.3) 4cido 3-metilbutanoico b.1.4) propanamida:
b.1) Escribe sus formulas semidesarrolladas.
b.2) Razona si alguno puede presentar isomeria dptica.
(A.B.A.U. ord. 18)

Solucion:
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H

b.1.1) 2-Pentanol (pentan-2-ol): CHg—(IZ—CHz—CHz—CHg
[
OH

b.1.2) Dietiléter: CH;-CH,-O-CH,-CH,

) .0

b.1.3) Acido 3-metilbutanoico: CH3—§H —CHZ—C\OH

CH;
. .0
b.1.4) Propanamida: CH;-CH,-CZ
NH,

b.2) Presenta isomeria optica el pentan-2-ol porque tiene un carbono asimétrico. El carbono 2 esta unido a
cuatro grupos distintos: metilo (-CHj), hidrégeno (-H), hidroxilo (-OH) y propilo (-CH,-CH,-CHs).

8. a) Escribe la formula semidesarrollada de los siguientes compuestos:
a.1) 3-metil-2,3-butanodiol a.2) 5-hepten-2-ona  a.3) etilmetiléter a.4) etanamida
b) Indica si el 4cido 2-hidroxipropanoico presenta carbono asimétrico y represente los posibles iséme-
ros opticos.
(A.B.A.U. extr. 17)

Solucion:
CH;
a.1) 3-Metil-2,3-butanodiol (2-metilbutano-2,3-diol):  cH,-cH _(': -CH,
i i
OH OH

a.2) 5-Hepten-2-ona (hept-5-en-2-ona): CH;-CH=CH-CH,-CH,-CO-CH,
a.3) Etilmetiléter: CH;-O-CH,-CH,
a.4) Etanamida: CH;-CO-NH,

CI) H
b) El acido 2-hidroxipropanoico, CH;- ? —-COOH, tiene un carbono asimétrico. El carbono 2 esta unido a

H

cuatro grupos distintos: metilo (-CHj;), hidrogeno (-H), hidroxilo (-OH) y carboxilo (-COOH).
Los isbmeros opticos son:

COOH COOH
C. C
H™ \CH, CH;/ H
OH HO

9.  b) Justifica cual de los siguientes compuestos presenta isomeria 6ptica:

CH,;CH,CH,CH, CH;CH(OH)CH,CH;, BrCH=CHBr
BrCH=CHCI CH;CH(NH,)COOH H,CH(OH)CH,CH,CH,
(A.B.A.U. ord. 17)
Solucion:

b) La isomeria Optica la presentan los compuestos que tienen algtin carbono asimétrico.
IOH
El butan-2-ol, CH;- 9 —-CH,-CHjs, tiene isomeria optica porque el carbono 2 es asimétrico. Esta unido a
H
cuatro grupos distintos: hidrégeno (-H), etilo (-CH,-CHy), hidroxilo (-OH) y metilo (-CH,).
Tiene dos isomeros 6pticos que son imagenes especulares, llamados enantiémeros.
CHzCH3 CHZCH3

C.. L
H™ \ CH, CH;/ H
HO
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N H,

El 4cido 2-aminopropanoico, CH,- C COOH, tiene isomeria 6ptica porque el carbono 2 es asimétrico. Esta
H

unido a cuatro grupos distintos: hidrégeno (-H), amino (-NH,), metilo (-CH;) y carboxilo (-COOH).

Tiene dos isdbmeros Opticos.

COOH COOH
C.. .C
“\"CH; CH;/ H
NH, H.N
(I)H
El pentan-2-ol, CH,-C-CH,-CH,-CH., tiene isomeria optica porque el carbono 2 es asimétrico. Esta uni-

[
H

do a cuatro grupos distintos: hidrégeno (-H), hidroxilo (-OH), propilo (-CH,-CH,-CH;) y metilo (-CH,).
Tiene dos isdmeros Opticos.

CH,CH,CH, CH,CH,CH,
C.. .C
<N CH, CHi/ H
OH HO

10. b) Escribe la formula semidesarrollada y justifica si alguno de los siguientes compuestos presenta iso-
meria cis-trans:
b.1) 1,1-dicloroetano  b.2) 1,1-dicloroeteno  b.3) 1,2-dicloroetano  b.4) 1,2-dicloroeteno
(A.B.A.U. extr. 19)

Solucion:

b.1) 1,1-Dicloroetano: CHCI,-CH,

b.2) 1,1-Dicloroeteno: CCl,=CH,

b.3) 1,2-Dicloroetano; CH,CI-CH,CI

b.4) 1,2-Dicloroeteno: CHCI=CHCI

Un compuesto tendra isomeria geométrica (cis-trans), si tiene al menos un doble enlace en el que los gru-
pos unidos a cada carbono del doble enlace sean distintos.

El tinico compuesto que tiene isomeria geométrica es el 1,2-dicloroeteno:

H H H Cl
N/ N/
C=C Cc=C
/ 0\ / 0\
Cl Cl Cl H
(2)-1,2-Dicloroeteno (E)-1,2-Dicloroeteno
cis-1,2-Dicloroeteno trans-1,2-Dicloroeteno

® Reacciones

1. Completa las siguientes reacciones nombrando todos los productos organicos presentes en ellas, tan-
to reactivos como productos, e indica a qué tipo de reaccion se corresponden:
CH;-CH,-CH,-COOH + CH;OH — CH;-CH,-CH,-CH,OH —Crte=t,
(A.B.A.U. extr. 22)

Solucion:

CH,-CH,-CH,-COOH + CH,0OH — CH,-CH,-CH,-COO-CH, + H,O
acido butanoico metanol butanoato de metilo
Es una reaccion de esterificacion, que es uno de los casos de las reacciones de condensacion.
CH,-CH,-CH,-CH,OH —XCe0=H0 ey ey, cH,-cHO X0, cH _CH,-CH,-COOH
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butan-1-ol butanal acido butanoico
Es una reaccioén de oxidacion. Los alcoholes primarios se oxidan primero a aldehidos y después a acidos
carboxilicos.

2. Escribe la reaccién que sucede cuando el 2-metil-1-buteno reacciona con HCI, dando lugar a dos halo-
genuros de alquilo. Nombra los compuestos obtenidos e indica razonadamente si alguno de ellos pre-
senta isomeria optica.

(A.B.A.U. ord. 22)

Solucion:

Son reacciones de adicion

CH
CH,=C-CH,-CH, L .
éH + HCl — CH3_CI:_CH2_CH3 (2-cloro-2-metilbutano).
3
Cl

CH2=?_CH2_CH3 + HCI N CHzCI_?H_CHz_CHg

(1-cloro—2-metilbutano).
CH; CH;

El 1-cloro-2-metilbutano tiene isomeria 6ptica porque el carbono 2 es asimétrico. Esta unido a cuatro gru-
pos distintos: hidrogeno (-H), etilo (-CH,-CH3), clorometilo (-CH,Cl) y metilo (-CHs).
Tiene dos isdmeros Opticos que son imagenes especulares, llamados enantiémeros.

CHzCH3 CHZCH3

C. .C
CICH,”” \ACHg CH‘ﬁ/ ™ CH,CI

3.  Completa las siguientes reacciones quimicas organicas empleando las formulas semidesarrolladas e
indica el tipo de reaccion al que pertenecen:

CH3_CH20H + HBF — + Hzo
CH,=CH, + H,0 —
CH3_COOH + CH3NH2 b + HZO
(A.B.A.U. extr. 21)
Solucion:
CH,-CH,OH + HBr — CH;-CH,Br + H,O
etanol bromuro de hidrégeno 2-bromoetano agua

Reaccion de sustitucion

CHZZCHZ + HzO — CH3'CH20H
eteno agua etanol
Reaccion de adicion.

CH;-COOH + CH;NH; —  CH;-CONH-CH; + H.O
acido etanoico metilamina N-metiletanamida agua
Reaccion de condensacion.

4. Completa las siguientes reacciones indicando el tipo de reaccion y nombrando los productos que se
forman:

KMnO,, H'
Propan-2-ol — ==

> CH3—CH=CH2 + Brz —

(A.B.A.U. ord. 21)

Solucion:
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a) CH;-CHOH-CH, %!, CH,-CO-CH,

Es una reaccion de oxidacion. Los alcoholes secundarios se oxidan a cetonas. Se produce propanona.

b) CH;-CH=CH, + Br, — CH;-CHBr-CH,Br
Es una reaccién de adicion. El producto es el 1,2-dibromopropano.

5. Completa las siguientes reacciones, identificando el tipo de reaccién y nombrando los compuestos or-
génicos que se forman:
CH;-CH,-COOH + CH;-CH,OH — + CH,+Cl, — +
(A.B.A.U. ord. 20)

Solucion:

CH3'CH2'COOH + CH3'CH20H g CH3'CH2_COO'CH2_CH3 + HzO
acido propanoico etanol propanoato de etilo
Reaccion de esterificacion.

CH, + Cl, — CH;Cl + HCI

Metano Clorometano
CH,ClI+Cl, — CH,CI, + HCI
Clorometano Diclorometano

CH,CL,+ Cl, — CHCI; + HCI
Diclorometano Triclorometano

CHCl, +Cl, — CCl, + HCI
Triclorometano Tetracloruro de carbono

Reacciones de sustitucion.

6. b) Completa la siguiente reacciéon: CH;-CH,-CH,-CH=CH, + Cl, —
Identifica el tipo de reaccién y nombra los compuestos organicos que participan en ella.
(A.B.A.U. ord. 19)

Solucion:

b) CH;-CH,;-CH,-CH=CH, + Cl, — CH;-CH,-CH,-CHCI-CH.CI
pent-1-eno 1,2-dicloropentano Reaccion de adicion

7. b) El2-metil-1-buteno reacciona con el acido bromhidrico (HBr) para dar dos halogenuros de alquilo.
Escribe la reaccion que tiene lugar indicando qué tipo de reaccion organica es y nombrando los
compuestos que se producen.

(A.B.A.U. extr. 17)

Solucion:

b) Son reacciones de adiciéon

CH2=CI:_CH2_
CH;

CH;
CH3 + HBr — CH3_(::_CH2_CH3 (2—bromo—2—metilbutano).

Br

CH2=§_CH2_CH3 + HBr — CHzBY‘?H_CHz_CH3 (
CH; CH;

1-bromo-2-metilbutano).

8. b) Dada la reaccion: 2-propanol — propeno + agua, escribe las formulas semidesarrolladas de los
compuestos organicos e identifica el tipo de reaccion.
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(A.B.A.U. ord. 18)

Solucion:

b) Reaccion de eliminaciéon: ~ propan-2-ol — propeno + agua
GH=CH-CHs _, cH,-CH-CH, + H-O-H
H OH

9. a) Completa e indica el tipo de reaccién que tiene lugar, nombrando los compuestos orgéanicos que
participan en ellas:
a.1) CH;-CH=CH-CH; + HCI —
a.2) CH;-COOH + — CH;3;-COOCH,-CH; + H,0
(A.B.A.U. extr. 18)

Solucion:

a.1) CH;-CH=CH-CH; + HCl — CH3—?H—§H—CH3
H CI

but-2-eno 2- clorobutano
Reaccion de adicion.

a.2) CH;-COOH + CH;-CH,0H — CH;-COOCH,-CH; + H,O

4cido etanoico etanol etanoato de etilo
Reaccion de condensacion.

e Polimeros

1. b) Nombra cada mondmero, emparéjalo con el polimero al que da lugar y cita un ejemplo de un uso
doméstico y/o industrial de cada uno de ellos.
CH,=CH, CH,=CHCI policloruro de vinilo  poliestireno  polietileno
(A.B.A.U. extr. 19)

Solucion:

b) Monémeros

CH,=CH,: eteno (mondémero del polietileno)
CH,=CHCI:  cloroeteno (monémero del policloruro de vinilo)
Ejemplos de uso de polimeros:

Policloruro de vinilo: aislante cables eléctricos.

Poliestireno: aislante térmico.

Polietileno: fabricacién de envases.

2. b) Identifica el polimero que tiene la siguiente estructura: ...CH,-(CH,).-CHs,..., indicando ademas el
nombre y la formula del monémero de partida.
(A.B.A.U. ord. 17)

Solucion:

b) El polimero es el polietileno.
El mondémero de partida es el eteno CH,=CH, también llamado etileno.

Actualizado: 17/07/24
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Respuestas y composicion de Alfonso J. Barbadillo Maran.

Algunos calculos se hicieron con una hoja de célculo de LibreOffice del mismo autor.

Algunas ecuaciones y las formulas organicas se construyeron con la extension CLC09 de Charles Lalanne-Cassou.
La traducci6n al/desde el gallego se realiz6 con la ayuda de traducindote, y del traductor de la CIXUG.

Se procurd seguir las recomendaciones del Centro Espafiol de Metrologia (CEM).
Se consulté6 al Copilot de Microsoft Edge y se tuvieron en cuenta algunas de sus respuestas en las cuestiones.
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https://tradutor.cixug.gal/
http://www.traducindote.com/index.php
http://extensions.services.openoffice.org/project/quick_formule
https://es.libreoffice.org/
https://alfonbarba.github.io/GitHub/calculo.html
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https://alfonbarba.github.io/GitHub/index.html
https://ciug.gal/gal/abau/exames
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20T ettt ettt et h et et h e et e s h e et e et e e h e et e e a e e atea b e e a e e bt e a b e e u e e bt e a b e e at e b e e ateeh e et e e a e e bt e besaee b e e besat e beenbesaeenbeeeane
Lo (OFAL) ettt et a b e a b e et e bt b e bt bt bt b et bt bbbt b et b et b et nae b s et s e bt 4,9
(=5 5 ) TS U O OO OO T TP SU PP 1,9
2079ttt ettt e e R bRt e ettt s e et s R et h et e b e Rt s Rt s be st R e st e b et b e e besaesesa e neene
L. (OTA.)-eeeeeeeeeeeeeseeeeeeeseseesseeeeeeessee s eeeeeeess e eees s eeeeeeee e s eeeeeeeresereseee 1,8
P (=5 5 2 1O OO OO OO OO TP TP T U TPTPRTO 6,9
2020ttt et e e bR Rt et e et s a et Rt R et e R et R Rt e Rt R et e R et bt e st a st sn e neene
1o (OF@L) ettt bbbt bbb a st e b sa b e a b e bbb bbb e A bt b A b e A bt b et b e b b et b et b e b s e b nee b nee bt 4,8
2. (EXEL) ottt ettt A bbb e A b et b et b A b b e b b e b b et b et b ettt sttt sttt sebeb s b anas 3
2021ttt e R et a et st e st s Rt R et et s et s et s et e R et e r et ae e nesn et n e neene
1o (OF @) ettt bbb bbb ses b e b s e b e b s b e b sebb A b A bR A bt b AR s A bR AR Rt b e A bRt b et b et b et b et e b ebebebene 7
2. (EXEL.) ottt bbb bbb et b R At b e AR et b et R A b b A b b e b b e b b e b b e b e bttt bt bbb bbb nanes 7
2022ttt ettt e et et e et e et et e e te e st et e e st eeat et e enteastenseeateseenteeste st et eastebe et east e se et e st eteeseete e seeseeteenteeseensaeennne
1o (O ) ettt b ettt a ettt a st et b s et b a et et ae et st et nasant et nat e st esennas 7
2. (EXEL.) vttt bbbt bbb s AR A e AR R AR e AR AR R R b bR b A b A b s R b e bbbt b st b At b b bbb b anes 6
2023ttt et et e st e et e et e b e e teea e et e e st e e at et e eateaaten b e e st e te e teeatebe et e e st ete e teeae e be et e bt e teeseebe e beeaaebeetensaenbaeenne
1o (O ) ettt bbbt b b a st et b et b bt bbb a bbb a bbbt et ba et et sat st etesens 3
2. (EXEL.) ettt b st b s b e b a bbbt b st b s A bR A e A bR A bR AR AR R R bR AR AR e A bR bR b A bR bR b st b bbb b s etenas 2
2024ttt ettt et et et e et e s a e et e et e e h e et e et e st et e e e e be e teea e e bt ea b e e at e bt et e eht e beea b e bt et eeat e be e beeaeebeenbesaaebaeeaee
3 R () o T OO OO OO OO OO TP TSSO 2



